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ATIVIDADES DE BOATEMATICA - POLINOMIOS

01 - Identifique e justifique as expressdes abaixo que definem fung¢des polinomiais de

CemC.

Il

a) P(x) 3x2 + 4x — 2
b) Pix) = x* + 8x + 2

C) P(x) = x + 8 - x3°
d) P{x) =H>{-‘“—L1} wE + Aw —

e)Plx)=x+ x4+ 10
fl P(x) =B xZ + 3x — /2]

02 - Destaque os termos ou monémios e os coeficientes dos seguintes polindmios

a) PX) = X5 + 4x* — x* + L2 + % -1
b) Plx) =2x* = x* + b

03 - Determine o grau dos seguintes polindmios, em fung¢ao de m:

a)P(xX) = mx2 —3x + 2

b) P(x) = mx* — Bx2 + 1
c)P(xX) =(m — 2)x2 — 7x —1
d)Px) =(2m + 6)x2 — 3

04 — Determine, em fungao de a e b, o grau dos seguintes polindbmios:

a)Pix) =ax®*+ bx? —x+ 8

b) P(x) = ax* — Bx + 8
cPxX)=(@—1)x*+bx®+5x —4
dPlx)=((2a—-4)x"+b—1)x+3x2—-4

05 — Dado o polindmio P(x) = x3 — 5x2 + x — 1, calcule:
a) P(1) d) P(1/2)

b) P(—1) e) P(3)
c) P(—2) 1) P(0O)



06 - Dado o polindmio P(x) = x? — 3x — 10, quais dos nimeros: — 5, — 2 e 5 s3o
raizes desse polindmio?

07 — Sabendo que 2 é raiz de P(x) = ax? — x + 10, calcule o valor de a.
08 — Sendo P(x) = x3 + mx? — 3x + 8 e P(1) = 5, calcule m.

09 — Determine o quociente e o resto das divisdes:

a) (x*+2x—15): (x—3) e) (2x> = 9x* + 13x — 6): (x> = 3x + 2)

b) (@®>+5a°—3a—12):(a+5) f) (12y° — 14y + 8y — 10) : (4y —2)

c) (6x*+x—40): (3x +8) g) (x> —11x* + 15x —5) : (x* —
10x + 5)

d) (10y*-5y®+4y*+30y—10):(5y°+5y—3) h)(2a*-14a’+30a—-9): (a*-5a
+3)

10 - Dividindo o polinémio f(x) = CHxlEx+1 por g(x) , obtemos o quociente q(x) = 1
+Xx e orestor(x) =x+ 1. Determine g(x).

11 - Dividindo um polindmio f(x) por x> + x + 1, obtemos o quociente q(x) =x*—x e 0
resto r(x) = —x + 13. Determine f(x).

TEOREMA DO RESTO

12 - Determine o resto das divisdes sem efetua-la, nos seguintes casos:

a) (xX*-5x+6):(x+3) d) (x*=3x+4):(x—4)
b) (xX°=3x%+2x+6):(x+1) e)(xX*—aC+2x+1):(x—1)
o) (C+27):(x—-2) f) (X*—2x+1): (2x + 1)

TEOREMA DE D’ALEMBERT

13 — Determine k de modo que P(x) = x° + 3x* + kx + 8 seja divisivel por x — 1.
14 — Calcule o valor de p para que P(x) = x> + px seja divisivel por 4x + 1.

15 - Para que valores de a, P(x) = x* + ax + 6 ndo é divisivel prx—37?
DISPOSITIVO DE BRIOT-RUFFINI

16 — Determine o quociente e o resto das seguintes divisoes:

a) (5% +2x*—4): (x+ 1) e) (53 +2x+ 1) : (x+1)
b) (x*=3x+7):(x=5) =X =x+1):(x=7)
c) (C+4ax+4):(x=2) g) (X* — 4x) : (x — 4)

d) (3x*+4):(x—4) h) (x> — 4x3=2) : (x + 3)

17 — Nadivisdo do polindmio P(x) pelo binémio x — a utilizou-se o dispositivo de
BRIOT-RUFFINI e encontrou-se:

al6-1 cl-8

b 11 26 44

Calculando os valores de a, b e ¢, determine P(x), Q(x) e R(x).



18 — Calcule a e b na identidade : x* + ax+ b = (x— 2) (x — 3)

19 — Determine p para que x> —5x° + px — 3 dividido por x + 1 apresente resto igual
as.

20 - Em cada caso, obtenha o quociente e o resto da divisdo de f(x) por g(x),
utilizando o dispositivo de Briot-Ruffini:

a)f(x) = —2x34+4x>—-5x+1 e gx)=x-3
b) f(x) = Bx+2)? e gx) =x+2
Of@)=x*-3x2+x—-2 e gx) =x+1

dfx)=x3-1¢e gx)=x



